
   

ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONDEPHASV 

No dia 20 de fevereiro de 2024, às 10 horas, no Instituto Histórico e Geográfico de São
Vicente – IHGSV (Rua Frei Gaspar, nº 280, Centro, São Vicente/SP), foi realizada a 14ª
Reunião Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico,
Cultural  e  Turístico  de São  Vicente-  CONDEPHASV.  Lista  de presença.  1.  Estiveram
presentes  os  membros:  Ieda  Galvão  (SECULT/  titular),  Rita  Yoshitaka  (SEDURB/
suplente),  Maíra  Cunha  (SEPLAG,  titular),  Mônica  Saad  (SEL,titular),  Maria  Amélia  de
Araújo (AEASV, titular), Adriel Fernandes P. Neto (AEASV, suplente), Gilson Braga (ETEC,
titular), Paulo Eduardo Costa (IHGSV,titular) e  Marcos Braga (IHGSV, suplente).Início. 2. O
Vice-Presidente preside essa reunião na ausência do Presidente Alexsandro Ferreira, lendo
a pauta para os conselheiros. Aprovação da ata. 3. Em sequência, pergunta se todos estão
de  acordo  para  aprovação  da Ata  da  13ª  Reunião  Ordinária  (16/01/24).  3.1.  Todos  os
conselheiros  aprovam  a  ata  anterior.  Justificativa  de  ausência.  4.  Foi  justificada  a
ausência do membro:  Jaqueline  Fernandéz Alves (CAU/SP, titular)  e os demais não se
manifestaram.  Informes  da  Diretoria.  5.  O Vice-Presidente  Gilson  Braga  prossegue  a
reunião  relembrando  a  Aprovação  Final  da  Minuta  de  Lei:  Sistema  Municipal  de
Preservação de Patrimônios, Normas e Estímulos de Preservação do Patrimônio, na qual foi
dada a abertura para adicionar no texto da redação, informações adicionais sobre pedido de
tombamento  e/ou  registro  de  bem.  5.1. Todos  os  conselheiros  concordam  estando  de
acordo  com  a  aprovação  da  Minuta,  permitindo  a  sua  homologação.  6. Ieda  Galvão
(SECULT/  titular)  inicia  outra  assunto  fora  da  pauta  apresentada,  mas  com  o  mesmo
segmento do conteúdo anterior,  questionando sobre quem aprovou os projetos em área
envoltória que não passaram pela ciência e aprovação do conselho. E traz o projeto de
construção do novo empreendimento localizado na Rua Padre de Anchieta, nº 79, Centro
(Uso do Imóvel: Nova Hamburgueria). 6.1. Paulo Eduardo Costa (IHGSV,titular) concorda e
salienta  que  o  novo  estabelecimento  está  bem  ao  lado  de  bens  reconhecidos  pelo
município: Casa Martim Afonso, Imóveis nº 48 e 56.  6.2.  O Vice- Presidente Gilson Braga
comenta sobre as atribuições dos Engenheiros e Arquitetos em orientar e fiscalizar essas
obras dentro do papel como órgão de patrimônio e relembra a Capacitação realizada pelo
CAU/SP em um primeiro momento aos funcionários e servidores da prefeitura no ano de
2023.6.3.  Maíra Cunha (SEPLAG, titular) concorda com o Gilson em respaldar, educar e
orientar os demais colegas,  sendo eles do meio da construção ou não, como forma de
conscientização. 7.  O Vice-Presidente Gilson Braga segue para a próxima pauta sobre o
Mercado  Municipal  e  suas  atualizações.  7.1. Rita  Yoshitaka  (Secretária  Executiva  do
CONDEPHASV) situa a todos sobre o recebimento de uma carta formalizada por Danilo
Tavares  dos  Santos,  Diretor  de  Comunicação  do  PSOL-SV,  solicitando  informações
detalhadas referentes ao  Mercado Municipal de São Vicente. 7.2.  E relembra que no dia
18/07/23 (dezoito do sete de dois  mil  e  vinte e  três),  o  Presidente Alexsandro Ferreira
posicionou sobre a situação do Mercado Municipal a todos os conselheiros presentes em
sala.  7.3. E a mesma relê um trecho do documento constando em ata da 10ª Reunião
Ordinária.  7.4. Para demais informações atualizadas desde o mês de julho de 2023, os
conselheiros  frisam  em  levar  essa  questão  novamente  na  presença  do  Presidente
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Alexsandro Ferreira para novas atualizações sobre o andamento do Mercado Municipal. 8.
Gilson  Braga  (Vice-  Presidente)  passa  para  a  próxima pauta  sobre  o:  Projeto  Estação
Cultura  São  Vicente.  E  apresenta  o  conteúdo  enviado  por  André  Galdino,  Pedagogo,
Historiador  e  Geógrafo,  com  currículo  de  Especialista  em  História  Cultural  no  Brasil,
Coordenador  da  Unidade  Regional  Baixada  Santista  do  Movimento  Sorocabana  de
Preservação Ferroviária.  8.1. O solicitante  pede aos membros do CONDEPHASV,  uma
discussão  que  entrassem  em  pauta  a  apresentação  do  projeto,  onde  os  conselheiros
possam acrescentar ideias e parcerias sobre a importância de se resgatar a nossa história
da ferrovia. 8.2. Gilson Braga (Vice- Presidente) explica o objetivo do projeto em resgatar as
ferrovias  e sua importância  de integração com a conexão da Baixada Santista,  ligando
Litoral Sul e Vale do Ribeira, onde haja o estímulo através da Educação Patrimonial e a
Valorização do Patrimônio Industrial e suas memórias, abrindo o tema para discussão com
os conselheiros presentes. 8.3. Rita Yoshitaka (Suplente, SEDURB) relembra que o André
Galdino entrou em contato com a Secretaria de Turismo apresentando o seu projeto e que a
ideia era interessante em estimular esse patrimônio presente na cidade. 8.4. Marcos Braga
(Suplente,  IHGSV)  comenta  que  conhece  André e  que a  ideia  realmente  é  muito  boa,
necessitando  de  estímulos  na  área  de  educação  patrimonial.  8.5. Gilson  Braga  (Vice-
Presidente) cita que seria importante encontrar caminhos através de Editais Culturais, uma
vez que a prefeitura não consegue dar o aporte financeiro nesse momento, deste modo,
sendo necessário começar a estimular através de eventos como palestras e capacitações
sobre  o  tema.  8.6. Todos  os  conselheiros  concordam  e  frisam  essa  importância  em
submeter projetos através dos editais de incentivo a cultura e estimular a conscientização
também. 8.7. Os conselheiros pedem que o arquivo de apresentação fosse enviado no e-
mail de cada um para análise e ciência. 9. O assunto se encerra nessa pauta, finalizando a
reunião. Encerramento.  10. Nada mais havendo para constar, lavro a seguinte ata. 

São Vicente, 20 de fevereiro de 2024.
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